

НОВОЕ ВРЕМЯ – НОВЫЕ ТРЕНДЫ

Кафедра ЮНЕСКО,
международной журналистики
и связей с общественностью
факультета провела День
открытых дверей кафедры.

На этот праздник были приглашены учащиеся 11-х классов г. Алматы. Школьники гимназий и лицеев № 5, 123, 128, 138, 129 они узнали, что кафедра ЮНЕСКО, международной журналистики и связей с общественностью готовит выпускников к работе в современных рекламных агентствах, а также в научно-исследовательских и образовательных учреждениях данного профиля. Кафедра успешно сочетает опыт отечественной и зарубежной журналистики, массовых коммуникаций, реалии медиа- и PR-практики, запросы медиа- и PR-индустрии, работодателей и классическое университетское образование.

Также они смогли ознакомиться с условиями участия в Олимпиаде аль-Фараби, конкурсах школьных сочинений и «Сам себе режиссер». Учащиеся задали интересующие их вопросы заведующему кафедрой профессору Н. Шынгисовой, преподавателям, пообщались со студентами факультета, поучаствовали в тренингах: «Как заставить ЕНТ работать на себя» и «Тренинг целеполагания». В завершение мероприятия школьники и их учителя получили подарки, книги, печатную рекламу кафедре.

М.Х. АРГЫНБАЕВА,
к.ф.н., зам. зав. кафедрой ЮНЕСКО,
международной журналистики
и связей с общественностью

Продолжение. Начало на 3 стр.

Традиция же проведения студенческих ООН в РК своими корнями уходит в 2007 год, когда впервые в Казахстане была проведена такая игра. Одним из инициаторов их проведения в Казахстане и первый организатор модели ООН в КазНУ им. аль-Фараби была кандидат исторических наук, доцент кафедры международных отношений и мировой экономики А. Салимбаева, ныне директор Центра содействия ООН КазНУ.

ЖАҢА «WIKI» КЛУБ

Қазан айының 11 жұлдызында, журналистика факультетінде «Wikibim» қоғамдық қорының қолдауымен жас журналистерге арналған «WIKI» клубы ашылды. Клубтың серіктесі әрі әріптесі осы қордың президенті Нұрбек Матжани осы кешке арнайы қатысып, әріптестік орнатып бірлесіп жұмыс істеуге дайын екендігін жеткізді.

Жалпы әлемдік Википедия жобасының қыры мен сырлары ашылмаған құпия. «Вики» технологиясы тек ашық және тегін ғана емес, кез келген адам атсалысып, өңдей алатын энциклопедия. Бүгінде энциклопедия 271-ден аса тілде жұмыс істейді. Қазір ай сайын «Википедияға» 400 миллион адам кіреді. Ал қазақ тіліндегі интернетті 2011 жылдан бері қарай «Wikibim» қоғамдық қоры дамытып келеді. Қазақша Википедияда бүгінгі таңда 203 264 мақала бар. Өңдеу саны жағынан әзірше әлемде 55-орында тұр. Журналистика факультетінің деканы Өмірхан Абдиманұлы студенттердің иіп бастамаларына сәттілік тілеп, алдағы уақытта нәтижелі жұмыстар атқаратынына зор сенім білдерді.

Қазақ тілді интернеттің дамуына өзіндік үлестерін қосатын болашақ журналистер осы салада жұмыс істеу керектігін және өз үлестерін сауатты, сапалы жазбаларымен қоса алатындықтарын іс-шараны ұйымдастырушы әрі осы клубтың жетекшісі Бастасөз және электронды БАҚ кафедрасының меңгерушісі, профессор Гүлмира Сұлтанбаева өзінің алғы сөзінде ерекше атап өтті. Сонымен қатар осы клубтың негізгі үйлестірушілері интернет журналистика пәнінің оқытушылары Әйгерім Әлімжанова, Дана Байғожина болатындығын айтты. Жыын барысында журналистика факультетінің 2 курс студенттері, А. Жолманова мен М. Елубаева да мақсаты интернеттегі қазақ тілді мазмұнды ақпараттарды арттыру және қазақ тіліндегі интеллектуалды органы қалыптастыру жолдарын айқындайтын «Қазақша Википедия» таныстырылымын жасады. Сонымен қатар алғаш рет Википедияға қосқан мақалаларын көрсетіп, алдағы уақыттағы жоспарларын да айтып кетті. Студенттер мақала салу барысындағы қиындықтар туралы Н. Матжаниге сұрақтарын қойып, тұщымды жауаптар алды. «WIKI» клубтың негізгі мақсаттары анықталып, алдағы уақыттағы жоспарлары да талқыланды.

Нұрболат ДОСЖАН,
журналистика факультетінің 2 курс студенті

А. Арыстанбекова, первый проректор КазНУ М. Буркитбаев, генеральный консул Турецкой Республики в г. Алматы С. Атан, руководитель отдела по связям с общественностью, советник Консульства США в г. Алматы Т. Перри, руководитель Департамента общественной информации ООН в РК В. Самек, представитель Секретариата Совещания по взаимодействию и мерам доверия в Азии (СВМДА) – консул РФ Т. Мунчаев, заместитель директора регионального представительства

ІЗУЧАЯ РОДНОЙ КРАЙ

Осень этого года радует нас теплой и солнечной погодой. Желая воспользоваться такой благоприятной погодой, кураторы – двайзеры факультета химии и химической технологии организовали для своих студентов 3, 4-х курсов экскурсию на одно из самых красивых мест Алатаунской области – Иле-Алатауский национальный парк, где находится Тургенское ущелье, а также посетили археологический музей «Золотой человек».

Задачей этого экскурсионного тура, проведенного в выходной день, было продолжить работу кураторами-двайзерами по вовлечению студентов в проект «Айналанды нұрландыр!» который стартовал с прошлого учебного года в нашем университете. Студенты нашего факультета принимают активное участие в мероприятиях, организуемых в рамках этого проекта на факультетском уровне и в университете. Это и субботники по уборке территории кампуса, и встречи с историками, писателями и другими видными деятелями нашего государства, где обсуждаются вопросы патриотизма, знания своих истоков, бережного отношения к уникальной природе нашей страны. То есть основной задачей мероприятий в рамках проекта «Айналанды нұрландыр!» стала пропаганда нравственных ценностей человека, где особое место занимает работа о родном крае и знание истории своего края и Казахстана в целом.

Инициатором экскурсии стала куратор-двайзер студентов 3-го курса 308,309 групп специальности «Химическая технология органических веществ» Г. Ж. Жаксылыкова, которая в прошлом учебном году завоевала гран-при в конкурсе «Супер-двайзер – 2013», ее с удовольствием поддержали другие кураторы – двайзеры факультета

ООН КазНУ.

В 2011-2012 гг. факультетом международных отношений и Центром содействия ООН при КазНУ проводились несколько студенческих моделей ООН. На нынешней Большой Алматинской Модели ООН участвовали студенты не только КазНУ, но и КИМЭП,

МЕЖДУНАРОДНАЯ МОДЕЛЬ ООН В КАЗНУ

КазНПУ им. Абая, КБТУ, Университета Кайнар, КазУМОиМЯ, курсанты Военно-инженерного института радиолокации и связи Минобороны РК. Спецификой нынешней игры стало участие магистрантов, а также школьников г. Алматы. Ученики средней школы №132, школы-лицея для одаренных детей №92 им. М.Ганди, школы «Мирас» смогли наряду со студентами показать себя на Модели ООН.

Модель ООН проходила не только на английском и русском языках, но и впервые на государственном языке в формате «трех комитетов». Это – заседания Генеральной Ассамблеи ООН на тему: «ООН и ключевые вопросы глобального устойчивого развития», Совета Безопасности ООН – «UN and the conflict in Syria», Специального комитета – «Климатный галамдық өзгеруі».

Среди почетных гостей мероприятия были Чрезвычайный и Полномочный Посол МИД РК по особым поручениям

заместитель директора регионального представительства – координатор проектов Исламского Банка Развития Х.аль-Дейб, посол доброй воли УВКБ ООН в Казахстане А.Сагат и другие.

Выступления почетных гостей сводились к одному мнению: участие в таких мероприятиях студентов и школьников полезны

тем, что ознакомили со структурой и видами деятельности ООН всегда помогает лучше понимать современные цели и задачи организации по предотвращению конфликтов и урегулированию кризисов. Гости также отметили, что решение таких глобальных проблем, как борьба с бедностью и голодом, изменение климата, поиск новых питьевых источников воды и т.д., будет более осознанным, если новое поколение, в том числе молодые граждане Республики Казахстан будут глубоко понимать значимость обсуждаемых тем и пути решения проблем через программы ООН на глобальном и региональном уровнях.

К.С. АБДЫХАЛЫКОВ,

заместитель декана факультета международных отношений по УМибВР, PhD

Жалғасы. Басы 1 бетте

ЕРТЕНҢІЗ СЕН, ЕГЕМЕН ЕЛІМ!

Съезде тәуелсіздік жылдарында қалыптасып, ұақытпен сыналған құндылықты бағыт-бағдарларды нығайтуға үндейтін «Нұр Отан» партиясының жаңа саяси Доктринасы қабылданды және партияның алдағы онжылдықтағы міндеттері делегаттардың талқысына салынды.

Сонымен қатар партия Жарғысына өзгерістер мен толықтырулар, партияның Саяси кеңесі құрамына өзгерістер енгізу, сондай-ақ бақылау-тексеру органдарының бірқатар мәселелері қаралды. «Нұр Отан» партиясы саяси кеңесінің мүшелері тағайындалды. Осы жылында партияның жаңа логотипі қабылданды. Партияның эмблемасы

негізгі үлестірілетін туралы – өлкетерілген күн, тау шыңы, қар барысы мен партияның атауы. Көтерілген күн болашақтағы жетістіктер мен Қазақстанның жарқын жеңістерін бейнелейді. Тау шыңы қазақстандықтардың биік мақсаттары мен болашаққа деген ұмтылысын бейнелейді. Қар барысы тәуелсіздікті, күш пен бекааттықты бейнелейді. «Қазақстан-2030» Стратегиясын қабылдаған сәттен бері барыс республикамыздың алға қарай сеніммен қадам басуының символына айналды. Партия атауының жазуы Қазақстанның қалыптасуы мен дамуындағы Елбасының тарихи үлесін бейнелейді.

Екі күнге жалғасқан «Нұр Отан»

партиясының кезектен тыс XV Съезі жаңа форматта ұйымдастырылып, көптеген секциялық отырыстар мен саяси кеңестің кеңейтілген мәжілісі өтті. Партия Лидері Н.Ә. Назарбаевтың төрағалығымен кеңейтілген мәжіліске қатысқан университетіміздің көшбасшы студенттері біліктіліктерін арттырып, тәжірибе жинап келді. «Жастар – Отанға!» жас көшбасшыларға арналған республикалық семинар-тренинг барысында бесенділік танытқандары үшін сертификаттармен марапатталды.

Айзада ЖОЛДАСОВА,

ҚазҰУ студенті



Профессор КазНУ Сағындық Сатыбалдин передал Научной библиотеке 200 экзemplяров своих научных трудов

**А.О. АДІЛЬБЕКОВА,
О.А. ЕСІМОВА,**

Кураторы-эдвайзеры факультета

2013», ее с удовольствием поддержали другие кураторы –эдвайзеры факультета (М.К. Алдабергенов, О.А. Есімова, А.К. Жусупова и др.). Экскурсию помогла организовать турфирма «Infotour», которая была открыта студентами 4-го курса факультета географии и природопользования в этом учебном году и обеспечила нас гидами, тоже студентами этого факультета, которые достаточно профессионально во время поездки рассказывали об истории Иле-Алатауского национального парка, о флоре и фауне Тургеневского ущелья.

Мы посетили водопад у ущелья Тургень, которые находятся в 80 км от города Алматы. Студенты были действительно восхищены Медвежим водопадом, к которому поднимались пешком. Обрамленный выступающими скалами и зелеными елями, Медвежий водопад просто заворожил своей красотой. Оказывается, существует легенда о том, что тот, кто выпьет воды из источника, обязательно омолодится, наберется сил и здоровья. Скалы вокруг водоппада, вероятно, еще хранят отпечатки древних реликтовых растений, и поэтому это ущелье имеет незабываемую атмосферу красоты и гармоничности родной природы.

Во время экскурсии студенты познакомились не только с природой и историей края, но и с археологическими памятниками сакской культуры – курганами-могильниками, а также мы побывали в археологическом музее под открытым небом, увидели копию скульптуры воина-сака – знаменитого «Золотого человека», найденного в этих местах и ставшего государственным символом Республики Казахстан.

Думаем, что даже такие экскурсии помогут нам всем понять как бесценна и совершенна красота нашей природы. Ведь как сказал в своей речи относительно проекта «Айналанды нұрландыр!» Г.Мутанов: «Каждый человек должен внести свой вклад в окружающий мир. Где бы мы не находились, мы должны с заботой относиться к тому, что вокруг нас».